



Landratsamt Mittelsachsen, Frauensteiner Straße 43, 09599 Freiberg

Geschäftsstelle der AfD im Kreistag Mittelsachsen z. Hd. Frau Romy Penz Erdmannsdorfer Straße 2 09557 Flöha Ansprechpartner:

Jana Börner

Referat:

Būro Landrat

Geschäftsstelle Kreistag

Frauensteiner Straße 43

Standort: Telefon:

09599 Freiberg 03731 799-3398

Telefax:

03731 799-3398

E-Mail:

Kreistag@landkreis-mittelsachsen.de

Aktenzeichen:

00.01-0036-A040/20/bö

Datum:

09.06.2020

Anfrage zu Erkrankungen am Covid 19 Virus in Mittelsachsen

hier: Ihre E-Mail vom 13.05.2020

Sehr geehrte Frau Penz,

Ihre Anfrage zu Erkrankungen am Covid 19 Virus in Mittelsachsen ging am 13.05.2020 per E-Mail in der Landkreisverwaltung ein (Posteingang Landrat 14.05.2020).

 Wie viele Personen sind in Mittelsachsen an Corona Covid 19 und deren typischen Symptome so schwer erkrankt, dass diese stationär behandelt werden mussten? Bitte aufgeschlüsselt nach Dauer der stationären Behandlung und der aufnehmenden Krankenhäuser.

Das Sächsische Ministerium für Soziales und gesellschaftlichen Zusammenhalt ist die zuständige Fachaufsichtsbehörde. Wir haben daher die Koordinierungsstelle für die Region Südwestsachsen am Klinikum Chemnitz angefragt, die bzgl Ihrer konkreten Anfrage keine weiterführenden Angaben machte. Angaben zu den in den Krankenhäusern stationär versorgten Patientinnen und Patienten unterliegen dem Sozialdatenschutz. Insofern kann nicht festgestellt werden, wer wohnhaft in Mittelsachsen ist oder ob jemand aus Mittelsachsen in einem anderen Landkreis/kreisfreien Stadt stationär behandelt wurde.

Wir haben die 5 Akutkrankenhäuser im Landkreis Mittelsachsen abgefragt, auf die wir drei freiwillige Antworten erhielten. Diese lauten wie folgt:

Krankenhaus 1:

5 Covid-19-Patienten. All diese Patienten wurden in Kliniken einer höheren Versorgungsstufe (mit Infektiologie) verlegt. Die Behandlungsdauer im Haus: 1, 2, 3,

4, 6 Belegungstage.

Krankenhaus 2:

8 Covid-19-Patienten, Liegedauer zwischen 3 und 37 Tagen, im Einzelnen: 37, 30,

25, 10, 9, 8, 6, 3 Belegungstage.

Krankenhaus 3:

keine Covid-19-Patienten

Hinweis: Die Zahlen widerspiegeln die Belegung und nicht den Herkunftslandkreis.

Anschrift

Landratsamt Mittelsachsen

Frauensteiner Straße 43, 09599 Freiberg Tel. 03731 799-0

Fax 03731 799-3250

Öffnungszeiten

Mo u. Mi nach Terminvereinbarung

Di u. Do 9 - 12 sowie 13 - 18 Uhr, Fr 9 - 12 Uhr

Umsatzsteuer-ID

220/144/03098

Bankverbindungen

Sparkasse Mittelsachsen, IBAN: DE37 8705 2000 3120 0002 63, BIC: WELADED1FGX

Kreissparkasse Döbeln,

IBAN: DE47 8605 5462 0033 9600 01, BIC: SOLADES1DLN

Internetpräsenz www.landkreis-mittelsachsen.de. Dort finden Sie die Voraussetzungen, Bedingungen und Einschränkungen für die Zugangseröffnung für signierte und/oder verschlüsselte elektronische Dokumente unter der Rubrik: E-Government/EU-Dienstleistungsrichtlinie.

- Wie viele positiv getestete Personen sind in Mittelsachsen verstorben, wo die typischen Symptome von Covid 19
 - a) die alleinige und
 - b) die überwiegende und
 - c) die untergeordnete Todesursache war?

Das Problem dieser Fragestellung ist die Definition des Begriffs Todesursache.

Eine Differenzierung in überwiegende und untergeordnete Todesursache kennen das Bestattungsrecht und auch die Medizin nicht. Ist damit die unmittelbar zum Tode führende Krankheit gemeint?

Eng betrachtet findet sich nur in zwei Fällen die Diagnose Covid-19 als Todesursache. In diesen Fällen bestanden völlig andere Grundleiden, die zur unmittelbare Todesursache beigetragen haben.

Sollte mit überwiegender Todesursache sowohl die unmittelbar zum Tode führende Krankheit als auch das Grundleiden gemeint sein, dass in kausaler Folge zum Tod geführt hat, ist Covid-19

- in einem Fall die alleinige Todesursache
- in 5 Fällen die überwiegende Todesursache.

Sollten mit untergeordneter Todesursache andere wesentliche Krankheiten, die zum Tode beigetragen haben, ohne mit der unmittelbaren Todesursache oder dem Grundleiden im Zusammenhang zu stehen, gemeint sein, betrifft das einen Fall.

3) Wie viele Personen sind in Mittelsachsen am Corona Virus erkrankt und mussten sich ausschließlich deshalb ambulant behandeln lassen?

Zu dieser Frage erhielten wir von der Kassenärztlichen Vereinigung Sachsen KV in Chemnitz folgende Auskunft: "Der KV Sachsen liegen keine Informationen vor, ob ein Patient im Quartal ausschließlich ambulant bzw. ausschließlich wegen Corona behandelt wurde. Insofern verweisen wir auf die Ihnen ggf. vorliegenden Daten."

Nachfolgend erhalten Sie die uns aktuell vorliegenden Daten (Stichtag: 08.06.2020), eine Unterscheidung zwischen ambulanter und stationärer Behandlung ist nicht möglich:

Fälle im	Landkreis	Mitte	sachsen:	٤

Altkreis Döbeln	82
Altkreis Freiberg	106
Altkreis Mittweida	72

COVID-19-Erkrankte:

Todesfälle	9
Quarantäne verlassen	247
derzeit in Quarantäne	4

Kontaktpersonen:

Quarantäne verlassen	672
derzeit in Quarantäne	32

Mit freundlichen Grüßen

Matthias Damm